

Supraśl, 13.04.2015

RI. 271.1.3.2015

WYJAŚNIENIA I ZMIANA TREŚCI SIWZ

I. Zamawiający informuje, iż w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na usługę ubezpieczenia majątku i innych interesów Urzędu Miejskiego w Supraślu wraz z jednostkami organizacyjnymi i instytucjami kultury oraz ubezpieczenie członków Ochotniczej Straży Pożarnej Gminy Supraśl młodzieżowej drużyny Ochotniczej Straży Pożarnej, którego ogłoszenie zamieszczone zostało w Biuletynie Zamówień Publicznych w dniu 02.04.2015 r, pod numerem 75038 – 2015, od uczestnika postępowania wpłynęły zapytania do treści SIWZ.

II. Zgodnie z art. 38 ust.2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2013 r. poz. 907 z późn. zm.) – zwaną dalej ustawą, Zamawiający publikuje treść zapytań i udziela następujących wyjaśnień:

1. Powołując się na art. 38 Ustawy z dnia 29.01.2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. nr 113 z 2010 r. poz. 759 z późn. zmianami), zwracam się z prośbą o modyfikację zapisów SIWZ poprzez usunięcie z wzorów umów części I i II zamówienia, paragrafu 11 pkt. 1 dotyczącego kar umownych, pkt. 2 - odszkodowania uzupełniającego i pkt 3 - wyłączenia odpowiedzialności z tytułu utraconych korzyści w przypadku gdy szkoda powstała z winy umyślnej lub rażącego niedbalstwa jednej ze stron.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający wyraża zgodę.

2. W nawiązaniu do ogłoszonego przetargu wnoszę o wykreślenie z załącznika nr 3a oraz 3b do SIWZ – wzoru umowy następujących zapisów :

„§ 11

1. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne:

a) za odstąpienie od Umowy przez którąkolwiek ze stron z przyczyn, za które odpowiedzialność ponosi

Wykonawca: 10% wartości brutto części niewykonanej przedmiotu zamówienia;

b) za nieterminowe wykonywanie usług, w wysokości 100,00 zł za każdy dzień przekroczenia terminu.

2. Zamawiający zastrzega sobie prawo dochodzenia odszkodowania uzupełniającego na zasadach ogólnych, jeżeli wartość szkody wynikłej z nienależytego wykonania Umowy przez Wykonawcę przekroczy wartość naliczonych kar umownych.

3. Strony nie wyłączają odpowiedzialności z tytułu utraconych korzyści w przypadku gdy szkoda powstała z winy umyślnej lub rażącego niedbalstwa jednej ze stron.”

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający wyraża zgodę.

3. Czy istnieje możliwość wykreślenia zapisów dotyczących kar umownych w umowie poprzetargowej?

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający wyraża zgodę.

4. Prosimy o podanie zgłoszonych do Zamawiającego wszystkich roszczeń, i założonych rezerw szkodowych, z uwzględnieniem ich wysokości w odniesieniu do każdego produktu ubezpieczeniowego: przyczyny ich powstania, wysokość roszczenia,

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający informuje, że pełna informacja dotycząca roszczeń i założonych rezerw znajduje się w załączniku nr 5 do SIWZ.

5. Wnioskujemy o wprowadzenie klauzuli wypowiedzenia przy okresie ubezpieczenia na 3 lata z podziałem na 3 roczne okresy rozliczeniowe:

- a) I okres od 01.05.2015. do 30.04.2016.
- b) II okres od 01.05.2016. do 30.04.2017.
- c) III okres od 01.05.2017. do 30.04.2018.

Z zachowaniem pozostałych, niezmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia strony uzgodniły, że każda ze stron może wypowiedzieć umowę ubezpieczenia wyłącznie z zachowaniem 1,5 miesięcznego okresu wypowiedzenia ze skutkiem na koniec pierwszego lub odpowiednio drugiego okresu rozliczeniowego (jw.) z zastrzeżeniem, że Ubezpieczyciel może tego dokonać wyłącznie z ważnych powodów. Za ważne powody uzasadniające wypowiedzenie umowy przez Ubezpieczyciela uznaje się wyłącznie poniżej określone sytuacje:

jeżeli szkodowość liczona oddzielnie dla poszczególnych rodzajów ubezpieczenia objętych Zadaniem nr I za dany okres rozliczeniowy przekroczy **50%**.

Współczynnik szkodowości jest liczony osobno dla każdego rodzaju ubezpieczenia na ostatni dzień 10 -tego miesiąca pierwszego lub odpowiednio drugiego okresu rozliczeniowego z uwzględnieniem prognozy szkodowości do końca tego okresu

$$\text{Współczynnik szkodowości} = \frac{\text{odszkodowania wypłacone} + \text{rezerwa na szkody zgłoszone}}{\text{składka przypisana}}$$

Prognoza szkodowości za ostatni miesiąc okresu rozliczeniowego będzie obliczona na podstawie średnio-miesięcznej szkodowości w każdym produkcie za poprzednie 10 miesięcy tego okresu.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO:

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie klauzuli ww. treści.

6. Prosimy o określenie oddzielnie, wartości każdego budynku wymienionego w wykazie (załącznik nr 1 do SIWZ) podanie ich stanu technicznego, przeprowadzone remonty, sposób eksploatacji oraz podanie w jaki sposób określono wartość odtworzeniową tych budynków. Proponujemy dla obiektów starych (powyżej 50 lat) określenie do ubezpieczenia ich wartości rzeczywistej.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający podaje poniżej odrębne wartości każdego budynku wymienionego w wykazie (załącznik nr 1 do OPZ) – dotyczy budynków użytkowanych przez KZB (poz. 1-20)

ul.Nowy Świat 25, Supraśl -1 lokal	1930	39 885,00 zł
ul.Nowy Świat 52, Supraśl	1930	67 140,00 zł
ul.11- go listopada 25, Supraśl	1905	138 075,00 zł
ul.11-go listopada 31, Supraśl	1885	91 350,00 zł
ul.Nowa 5 a, Supraśl	1890	73 050,00 zł
ul.Ogrodowa 7, Supraśl - 4 lokale	1850	214 420,00 zł
ul.3-go Maja 3, Supraśl	1860	50 100,00 zł
ul.3-go Maja 3 a, Supraśl	1900	114 600,00 zł
ul.3-go Maja 10, Supraśl -2 lokale	1850	109 485,00 zł
ul.3-go Maja 22, Supraśl - 1 lokal	1910	52 665,00 zł
ul.Piłsudskiego 36 a, Supraśl	1890	236 955,00 zł
ul.Piłsudskiego 28, Supraśl	1910	146 205,00 zł
ul.Konarskiego 6, Supraśl	1925	148 950,00 zł
ul.Lewitówka 31, Supraśl	1930	217 740,00 zł
ul.Piaskowa 8, Supraśl		79 065,00 zł
Kol.Turo 1, Supraśl		83 400,00 zł
ul.Piłsudskiego 3, Supraśl		458 000,00 zł
ul.Konarskiego 4, Supraśl -2 lokale	1950	95 520,00 zł
ul.Bud. I Ulmana, Supraśl		129 945,00 zł
ul. Slowackiego 3, Supraśl - 3 lokale		258 450,00 zł
Łącznie		2 805 000,00

Jednocześnie informuje, że stan techniczny ww budynków jest dobry, remonty przeprowadzane są w miarę potrzeb, budynki są zamieszkałe przez osoby prywatne. Sposób określenia wartości został określony w pkt 1.5 części I załącznika nr 1- opz.

Zamawiający nie wyraża zgody na ubezpieczenie obiektów starych (powyżej 50-lat) wg wartości rzeczywistej.

7. Proponujemy dla obiektów o konstrukcji drewnianej przyjęcie franszyzy redukcyjnej w wysokości 5% odszkodowania nie mniej niż 5 tys. PLN.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający nie wyraża zgody na przyjęcie franszyzy redukcyjnej w wysokości 5 % odszkodowania nie mniej niż 5 tys PLN w odniesieniu do obiektów o konstrukcji drewnianej.

8. W odniesieniu do budynków nie użytkowanych/ pustostanów i zgłoszonych do ubezpieczenia, proponujemy dodanie poniższego zapisu:

„Z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia, w tym określonych we wniosku i ogólnych (szczególnych) warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje szkód w obiektach wyłączonych z użytkowania przez okres dłuższy niż 30 dni. Przez wyłączenie z użytkowania strony rozumieją całkowite i trwałe zaprzestanie eksploatacji obiektu poprzez brak jakiegokolwiek aktywności z nim związanej.

Za zgodą Ubezpieczyciela ochrona w odniesieniu do takich obiektów może być udzielana przez okres dłuższy niż 30 dni od wyłączenia obiektu z użytkowania, pod warunkiem że spełnione są łącznie następujące warunki:

- 1. maszyny i urządzenia są oczyszczone, konserwowane oraz odłączone od źródeł zasilania,*
- 2. teren zakładu jest ogrodzony, dozorowany, oświetlony w porze nocnej,*
- 3. gaśnice oraz inne instalacje ppoż. znajdują się w wyznaczonym miejscu, są sprawne technicznie i gotowe do użycia,*
- 4. z urządzeń (instalacji) wodno-kanalizacyjnych i technologicznych została usunięta woda, inne ciecze oraz para.*

Mienie wyłączone z eksploatacji ze względu na zły stan techniczny lub przeznaczone do likwidacji pozostaje poza zakresem ubezpieczenia.”

W przypadku braku akceptacji powyższego, prosimy o wyłączenie budynków nieużytkowanych z ochrony ubezpieczeniowej bądź ograniczenie zakresu ochrony do podstawowego obejmującego: pożar, bezpośrednie uderzenie pioruna, wybuch, implozję, upadek statku powietrznego. – jest FLEXA.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający nie wyraża zgody na dodanie ww. zapisu w odniesieniu do budynków nie użytkowanych/pustostanów. Jednocześnie Zamawiający nie wyraża zgody na ograniczenie zakresu ochrony do podstawowego obejmującego: pożar, bezpośrednie uderzenie pioruna, wybuch, implozję, upadek statku powietrznego.

9. Wniosek: proponujemy aby w klauzuli reprezentantów (załącznik nr 1 do SIWZ) po sformułowaniu „... wyłącznie takie osoby/organy jak Wójt, Burmistrz, Prezydent lub Zarząd Powiatu” dodać wyrazy „oraz kierowników/dyrektorów i ich zastępców ubezpieczonych jednostek organizacyjnych posiadających osobowość prawną”?

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający wyraża zgodę na dodanie wyrazów „oraz kierowników/dyrektorów i ich zastępców ubezpieczonych jednostek organizacyjnych posiadających osobowość prawną” do klauzuli reprezentantów.

10. Prosimy o informację czy dotychczasowy zakres ochrony jest tożsamy z wymaganym na kolejny okres ubezpieczenia – rodzaj ryzyk ubezpieczeniowych, sumy ubezpieczenia i limity odpowiedzialności, jednostki organizacyjne.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający informuje, że dotychczasowy zakres ochrony, sumy ubezpieczenia oraz limity odpowiedzialności nie są tożsame z zakresem, sumami ubezpieczenia oraz limitami odpowiedzialności zawartymi w załączniku nr 1 – opisie przedmiotu zamówienia.

11. Prosimy o informacje czy stan szkód, rezerw (wykaz jest na dzień (05.03.2015) nie uległ zmianie do dnia dzisiejszego (daty otrzymania niniejszego pisma).

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający potwierdza, że stan szkód, rezerw (wykaz jest na dzień (05.03.2015) nie uległ zmianie do dnia 09.04.2015.

12. Prosimy o potwierdzenie, iż podana szkodowość jest rozumiana jako brak jakichkolwiek innych roszczeń zgłoszonych do Ubezpieczonego, oraz brak jakichkolwiek okoliczności, o których Ubezpieczony wie lub przy dołożeniu należytej staranności powinien widzieć, z tytułu których mogą zostać zgłoszone roszczenia w przyszłości.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający informuje, że podana szkodowość zawiera stan na dzień 05.03.2015 i na ten dzień brak jest jakichkolwiek innych roszczeń zgłoszonych do Ubezpieczonego, oraz brak jakichkolwiek okoliczności, o których Ubezpieczony wie lub przy dołożeniu należytej staranności powinien widzieć, z tytułu których mogą zostać zgłoszone roszczenia w przyszłości.

13. Prosimy o potwierdzenie, iż Zamawiający nie posiada, użytkuje, zarządza oraz administruje wysypiskiem lub składowiskiem odpadów oraz nie prowadzi działalności związanej z sortowaniem, spalaniem, utylizowaniem, odzyskiem odpadów lub jakimkolwiek innym ich przetwarzaniem

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający potwierdza, że nie posiada, użytkuje, zarządza oraz administruje wysypiskiem lub składowiskiem odpadów oraz nie prowadzi działalności związanej z sortowaniem, spalaniem, utylizowaniem, odzyskiem odpadów lub jakimkolwiek innym ich przetwarzaniem

14. Czy od 1996 r. wystąpiły jakieś szkody powodziowe/podtopienia w zgłoszonym mieniu.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający informuje, że od 1996 nie wystąpiły żadne szkody powodziowe/podtopienia w zgłoszonym do ubezpieczenia mieniu.

15. Czy limity odpowiedzialności obowiązują na każdy roczny okres ?

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający potwierdza, że limity odpowiedzialności obowiązują na każdy roczny okres ubezpieczenia.

16. Wnioskujemy o wprowadzenie do ubezpieczenia sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk klauzuli jak niżej.

Klauzula Cyber risk/ Klauzula IT

W ramach niniejszej umowy ubezpieczenia Ubezpieczyciel odpowiada za szkody rzeczowe, przez które rozumie się fizyczne szkody w mieniu objętym ubezpieczeniem.

W tym znaczeniu za szkodę rzeczową nie uważa się fizycznego uszkodzenia i/lub zniszczenia danych lub oprogramowania, a w szczególności jakichkolwiek niekorzystnych w nich zmian spowodowanych przez skasowanie, uszkodzenie lub zmiany ich pierwotnej formy.

Z ochrony ubezpieczeniowej wyłączone są:

1. szkody w danych lub oprogramowaniu powstałe wskutek ich utraty lub uszkodzenia, w szczególności wszelkie niekorzystne w nich zmiany spowodowane przez skasowanie, uszkodzenie lub zmiany ich pierwotnej formy, a także powstałe w ich następstwie szkody związane z utratą zysku oraz wszelkie straty wynikające z przerwy lub zakłóceń w działalności.

2. szkody w danych lub oprogramowaniu będące następstwem ograniczenia zakresu funkcjonalności, użytkowania lub dostępności do nich, jak również powstałe w ich następstwie szkody związane z utratą zysku, a także powstałe w ich następstwie szkody związane z utratą zysku oraz wszelkie straty wynikające z przerwy lub zakłóceń w działalności.

Jednakże – mimo wprowadzenia powyższych wyłączeń z ochrony ubezpieczeniowej oraz z zastrzeżeniem warunków, zakresu, postanowień i wyłączeń zapisanych w umowie ubezpieczenia – szkody rzeczowe w danych i oprogramowaniu są objęte ochroną.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie do ubezpieczenia sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk klauzuli IT w zaproponowanej treści.

17. Proponujemy odstąpienie w klauzuli automatycznego pokrycia konsumpcji sumy ubezpieczenia w odniesieniu do limitów przyjętych na jedno i wszystkie zdarzenia w rocznym okresie ubezpieczenia lub przeniesienie tej klauzuli do klauzul fakultatywnych .

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający nie wyraża zgody.

18. Czy podana szkodowość obejmuje wszystkie zgłoszone do ubezpieczenia lokalizacje tj. czy podana szkodowość uwzględnia wszystkie szkody jakie wystąpiły w okresie ostatnich 3 lat we wszystkich zgłoszonych do ubezpieczenia lokalizacjach? Jeżeli zakres ubezpieczenia jest szerszy lub przedmiotowo składniki mienia które zostały zgłoszone aktualnie nie były objęte ochroną – prosimy o informacje jakie zdarzenia szkodowe (charakter/ liczba/ wartość) miały miejsce w ciągu ostatnich 3 lat.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający informuje, że podana szkodowość obejmuje wszystkie zgłoszone do ubezpieczenia lokalizacje oraz posiadane mienia.

19. W „klauzuli likwidacyjnej” (załącznik nr 1 do SIWZ, Zadanie I) proponujemy aby przy szkodzie całkowitej przy nie odtwarzaniu środka trwałego, odszkodowanie było wypłacone w wartości rzeczywistej.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający nie wyraża zgody.

20. Proponujemy zastąpienie „klauzuli dodatkowych kosztów” (załącznik nr 1 do SIWZ, Zadanie 1) klauzulą o treści: „Z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia, w tym określonych we wniosku i ogólnych (szczególnych) warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że w ramach odszkodowania Wykonawca dodatkowo pokryje konieczne i uzasadnione koszty rzeczoznawców poniesione przez Ubezpieczającego, związane z ustaleniem zakresu i rozmiaru szkody do limitu 100 000 zł. na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.

Zatrudnienie rzeczoznawcy wymaga zgody Wykonawcy, przy czym brak zgody może być uzasadniony wyłącznie ważnymi względami.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający wyraża zgodę na zastąpienie Klauzuli dodatkowych kosztów klauzulą o treści: Z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia, w tym określonych we wniosku i ogólnych (szczególnych) warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że w ramach odszkodowania Wykonawca dodatkowo pokryje konieczne i uzasadnione koszty rzeczoznawców poniesione przez Ubezpieczającego, związane z ustaleniem zakresu i rozmiaru szkody do limitu 100 000 zł. na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.

Zatrudnienie rzeczoznawcy wymaga zgody Wykonawcy, przy czym brak zgody może być uzasadniony wyłącznie ważnymi względami” .

21. Proponujemy w klauzuli 72 godzin (załącznik nr 1 do SIWZ, Zadanie 1) ograniczenie ryzyk których dotyczy ta klauzula do powodzi, deszczu nawalnego, huraganu oraz wprowadzenie przedziału czasowego 48 godzin.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający nie wyraża zgody.

22. Proponujemy w odniesieniu do przepięć (załącznik nr 1 do SIWZ - Część I ust. 1 Pkt. 1.1 f) dodanie zapisu:

ochrona pod warunkiem odpowiedniego do zagrożenia zabezpieczenia mienia poprzez zainstalowanie ograniczników przepięcia (odgromniki, ochronniki, warystory, filtry) oraz posiadania w miejscach, gdzie jest niezbędne zasilanie generatorów prądu.

Z ochrony ubezpieczeniowej wyłączone są szkody, których przyczyną były zjawiska wewnętrzne wynikłe ze stanów awaryjnych lub normalnej pracy instalacji, osprzętu, maszyn i urządzeń Ubezpieczonego (zwarcia, przeciążenia, indukcje impulsów napięciowych, itp.) a ponadto szkody powstałe w zabezpieczeniach przepięciowych reagujących na przepięcia zewnętrzne.

Niniejsze rozszerzenie ochrony ubezpieczeniowej nie ma zastosowania w odniesieniu do szkód w mieniu, które będą wypłacone z tytułu innego ubezpieczenia
+ ograniczenie odpowiedzialności do 100.000,00 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.

+ franszyza redukcyjna: 10% wartości szkody minimum 1 000,00 PLN

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający nie wyraża zgody.

23. Jaka jest wartość obiektów w II klasie palności przy założeniu że:

Klasyfikacja obiektów dla potrzeb ubezpieczeniowych z uwagi na stopień palności zastosowanych materiałów budowlanych:

Klasa I – obiekty wykonane z materiałów niepalnych to takie, których główna konstrukcja nośna oraz elementy osłonowe i przekrycie wykonano z materiałów niepalnych, tzn. których elementy wykonano z zastosowaniem materiałów kamiennych, ceramicznych, kruszyw mineralnych, silikatowych, betonowych, żelbetonowych, stalowych itp. oraz materiałów wielowarstwowych z zastosowaniem materiałów niepalnych

do tej grupy obiektów kwalifikujemy również obiekty, w których pokrycie wykonane jest z materiałów trudno zapalnych ułożonych na podłożu niepalnym (np. papa na podłożu betonowym lub stalowym itp.)

Klasa II – obiekty wykonane z użyciem materiałów palnych to takie, które zawierają elementy konstrukcji nośnej, elementy osłonowe lub przekrycia wykonane z materiałów palnych lub z zastosowaniem materiałów palnych, np.: z zastosowaniem drewna, trzciny, pianki poliuretanowej, styropianu itp., do tej grupy zaliczamy również obiekty, których elementy wykonane są z tkanin, folii, topliwych tworzyw sztucznych oraz obiekty tymczasowe.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający informuje, że wartości wszystkich objętych ochroną ubezpieczeniową budynków zostały podane w załączniku nr 1 do opz.

24. Przy ubezpieczeniu w zakresie ryzyka kradzieży zwykłej/zuchwałej proponujemy zmniejszenie limitu odpowiedzialności na jedno i wszystkie zdarzenia do 10 tys. PLN .

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający nie wyraża zgody na zmniejszenie limitu odpowiedzialności na jedno i wszystkie zdarzenia w odniesieniu do ryzyka kradzieży zwykłej/zuchwałej do 10 tys. PLN.

25. Przy ubezpieczeniu szyb od stłuczenia proponujemy wprowadzenie franszyzy redukcyjnej 200,00 PLN.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie przy ubezpieczeniu szyb od stłuczenia franszyzy redukcyjnej 200 PLN.

26. Prosimy o potwierdzenie, że podane w SIWZ limity odpowiedzialności obowiązują na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający potwierdza, że podane w SIWZ limity odpowiedzialności obowiązują na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.

27. Prosimy o informacje czy wystąpiły jakieś szkody które były poza zakresem ubezpieczenia w dotychczasowych umowach ubezpieczenia, a które mogłyby być pokryte w ramach zakresu ubezpieczenia określonego w aktualnej SIWZ lub nie wykazane szkody które przekraczały określone w dotychczasowym programie limity odpowiedzialności (ile takich szkód, jakie szkody).

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający informuje, że nie wystąpiły szkody które były poza zakresem ubezpieczenia w dotychczasowych umowach ubezpieczenia, a które mogłyby być pokryte w ramach zakresu

ubezpieczenia określonego w aktualnej SIWZ lub nie wykazane szkody które przekraczały określone w dotychczasowym programie limity odpowiedzialności (ile takich szkód, jakie szkody).

28. Czy zamawiający przewiduje w okresie ubezpieczenia przeprowadzanie remontów/modernizacji, jeżeli tak to jakich, z podziałem na remonty wymagające pozwolenie na budowę i nie wymagających takich zezwoleń, z szczególnym uwzględnieniem remontów/modernizacji związanych z naruszeniem konstrukcji nośnej obiektu lub konstrukcji dachu.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający aktualnie przewiduje w okresie ubezpieczenia przeprowadzania remontu/modernizacji budynku tzw. Zielonej Szkoły w Surążkowie 5.

29. Prosimy o potwierdzenie, że assistance dla pojazdów mechanicznych dotyczy samochodów osobowych, samochodów ciężarowych (w tym ciężarowo-osobowych) o dmc do 3,5 t - o ład. do 800 kg oraz samochodów ciężarowych (w tym ciężarowo-osobowych) o dmc do 3,5 t - o ład. powyżej 800 kg.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający potwierdza że assistance dla pojazdów mechanicznych dotyczy samochodów osobowych, samochodów ciężarowych (w tym ciężarowo-osobowych) o dmc do 3,5 t - o ład. do 800 kg oraz samochodów ciężarowych (w tym ciężarowo-osobowych) o dmc do 3,5 t - o ład. powyżej 800 kg.

30. W odniesieniu do zapisu dotyczącego uszkodzeń wyrządzonych w pojeździe przez przewożony ładunek lub bagaż proponujemy ograniczenie odpowiedzialności do 2 zdarzeń w okresie trwania umowy generalnej.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający nie wyraża zgody.

31. Wnioskujemy o wyrażenie zgody na złożenie oferty ubezpieczenia w zadaniu I wyłącznie w zakresie ubezpieczeń komunikacyjnych tzn. OC, AC/KR, NNW, Assistance).

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający nie wyraża zgody.

32. Z czego wynika konieczność włączenia do ochrony szkód powstałych w wyniku samoczynnego stoczenia się pojazdu na terenie pochyłym oraz otwarcia się pokrywy silnika (bagażnika) pojazdu podczas jazdy? Czy szkody takie miały miejsce w przeszłości? Wnioskujemy o wykreślenie tych zapisów z SIWZ.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający informuje, że włączając ww. ryzyka do zakresu chce posiadać pełny zakres ochrony ubezpieczeniowej w ryzyku AC/KR. Wymienionych szkód nie odnotowano.

33. Prosimy o potwierdzenie możliwości braku zgody ze strony Wykonawcy na przyjęcie klauzuli obligatoryjnej lub rozszerzonego zakresu ubezpieczenia (w ubezpieczeniu sprzętu elektronicznego i OC), skutkiem czego będzie brak punktów, a nie odrzucenie oferty.

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO

Zamawiający nie wyraża zgody.

Jednocześnie Zamawiający informuje, że wpłynęły ponadto niżej wymienione pytania. W tym miejscu należy wyjaśnić, że zgodnie z art. 38 ust. 1 ustawy Prawo Zamówień Publicznych Wykonawca może zwrócić się do Zamawiającego o wyjaśnienie treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia. Zgodnie z dominującym poglądem doktryny prawa i orzecznictwem w tym zakresie, przyjmuje się, że przepis art. 38 ust.1 odnosi się wyłącznie do sytuacji, gdy wykonawca nie rozumie treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia i w celu jej zrozumienia (wyjaśnienia) zwraca się do Zamawiającego . Wyłącznie Takie rozumienie art. 38 ust. 1 ma podstawy w obowiązującej ustawie Prawo zamówień publicznych. Zamawiający nie ma bowiem obowiązku udzielać wyjaśnień, gdy wykonawca zwraca się do Zamawiającego w innym celu niż wyjaśnienie treści opracowanej specyfikacji istotnych warunków

zamówienia. Wymienione niżej pytania wychodzą w poza wskazany cel i są w istocie dalszym opisywaniem przedmiotu zamówienia, co należy do kompetencji Zamawiającego, a nie Wykonawcy.

34. Jakie jest ogrzewanie w budynkach komunalnych. Prosimy o procentowe określenie udziału ogrzewania:

- piece kaflowe,
 - piece na gaz płynny/sieciowy
 - piece na olej opałowy
- do ogólnej ilości tych budynków.

Czy stan zabezpieczenia ppoż. kontrola kominiarzy jest dokonywana w tych budynkach w jakiej częstotliwości ? Czy były zastrzeżenia po takich kontrolach i zostały one wykonane.

35. Czy oprócz budynków /pustostanów w Supraślu w lokalizacjach ul. Piaskowa 8, ul. Bud I Ulmana (brak dokładnej lokalizacji i określenia ich wartości) Zamawiający posiada inne pustostany zgłoszone do ubezpieczenia. Jaki jest ich stan techniczny, jakie są zabezpieczenia przeciwpożarowe i zabezpieczenia przed dostępem osób trzecich.

36. Prosimy o uzupełnienie zestawienia szkodowości o odmowy i/lub zdarzenia nie objęte zakresem pokrycia umów ubezpieczenia.

37. Prosimy o podanie przy jakiej wysokości i jakim rodzaju franszyzy zostały przygotowane dane o szkodowości.

38. Prosimy o podanie długości dróg będących w zarządzaniu Zamawiającego.

39. Prosimy o podanie dodatkowo szkodowości w ryzyku OC za rok 2011.

40. Prosimy o potwierdzenie, że wszystkie budynki zgłoszone do ubezpieczenia posiadają pozwolenie na użytkowanie stosownie do aktualnego przeznaczenia; w przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie budynków nie posiadających przedmiotowego pozwolenia wraz z określeniem przyczyny.

41. Prosimy o potwierdzenie, że wszystkie budynki zgłoszone do ubezpieczenia i ich instalacje poddawane są regularnych przeglądom wynikającym z przepisów prawa , co potwierdzone jest każdorazowo pisemnymi protokołami; w przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie budynków nie spełniających powyższego warunku wraz z określeniem przyczyny.

42. Prosimy o informacje czy sporządzone protokoły pokontrolne z okresowego przeglądu technicznego obiektów zgłoszonych do ubezpieczenia nie zawierają uwag , zastrzeżeń, wniosków, sugestii lub innych sformułowań o podobnym charakterze – jeśli jest inaczej udzielenie bliższych informacji.

43. Prosimy o potwierdzenie, że zabezpieczenia przeciwpożarowe w miejscu ubezpieczenia są zgodne z obowiązującymi przepisami prawa oraz posiadają aktualne przeglądy i badania; w przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie lokalizacji/obiektów nie spełniających powyższego warunku wraz z określeniem przyczyny.

44. Prosimy o potwierdzenie, że wszystkie hydranty wewnętrzne i zewnętrzne spełniają normy ciśnienia i wydajności;

Z poważaniem

BURMISTRZ

dr Radosław Dobrowolski